

2026年1月27日

星期二

第5048期

今日12版

国内统一连续出版物号

CN 15-0025

邮发代号 15-6

内蒙古法制报

内蒙古自治区



亮剑治欠薪 公正护民生

自治区高院召开治理欠薪典型案例新闻发布会

本报讯(记者 袁雪英)为深入贯彻落实习近平法治思想,切实保障劳动者合法权益,1月23日,自治区高级人民法院召开治理欠薪典型案例新闻发布会。此次发布会旨在充分发挥典型案例的示范引领与警示作用,增强用人单位守法意识,提升劳动者维权能力,加强审判指导、明晰裁判规则,做实定分止争,积极推动构建和谐劳动关系,为自治区党委“1571”工作部署提供有力司法保障。

发布会上,自治区高院党组成员、副院长那澜介绍了全区法院系统治理欠薪工作

情况,民事审判第一庭庭长发布了6个治理欠薪典型案例,展示了全区法院系统治理欠薪工作成效。

近年来,全区法院系统持续提高政治站位,认真落实党中央、国务院和自治区党委、政府部署要求,聚焦农民工工资支付等欠薪类案件,完善司法工作措施,凝聚治理欠薪工作合力,构建起全链条工作体系。高标准打造速裁快办通道。设立欠薪案件立案专门窗口,推行“一站式”服务,优先受理、即时立案,为困难劳动者减免费用。合理适

用小额速裁等程序,聚焦建设工程、房地产等重点领域,分类施策化解纠纷,引导调解实现劳资共赢;高质效攻坚执行兑现胜诉权益。扎实开展专项执行行动,紧盯欠薪高发时段,健全“三优先”机制,通过夜间执行等方式提升案款到位率。依托网络查控系统全面查控财产,线下核查企业收款、资产转移行为,破解“查人找物”难题。联合多部门启用应急资金解决临时困难,严惩恶意欠薪、抗拒执行行为,形成“一处失信、处处受限”高压态势;高质量打造前端治理格局。

深化府院联动,与人社、工会等部门共享欠薪线索,开展工资保证金专项排查。推进源头治理,健全预警机制,联动多方力量将矛盾化解在诉前。完善兜底保障,对执行不能的困难群体及时救助,通过“执转破”优先偿付工资,切实兜牢民生底线。

下一步,全区法院系统将持续深化治理欠薪工作,进一步畅通维权渠道,凝聚治理合力,兜牢民生底线,维护社会大局稳定,以法为盾守护劳动者权益,为广大农民工排忧解难,为高质量发展提供有力司法保障。

冬捕现场“消防热”



近日,一年一度的达里湖冬捕季盛大启幕。赤峰市克什克腾旗消防救援大队精准把握有利时机,主动靠前服务,组织宣传人员深入冬捕活动现场,通过发放宣传资料、现场讲解示范、互动问答等形式,将消防安全知识送到游客和商户身边,切实推动安全理念入脑入心、防范措施落地见效。

杨小丰
张加鹏 摄

本期导读

把忠诚履职写入执法为民答卷

鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队以党建引领锻造执法铁军

→ 4 版